

# Сосновский ДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО Р К ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

## ПО-ФРОНТОВОМУ

По фронтовому идут работы на полях Новинковского колхоза имени Кирова. Жнитво, скирдование сельскохозяйственных культур закончено своевременно, подходит к концу молотба, закончен осенний сев. Колхоз полностью рассчитался с государством по хлебопоставкам.

С большим производственным подъемом колхозники включились во фронтовую декаду по уборке картофеля и овощей. За первые два дня декады убрано 50 процентов урожая картофеля. Непосредственно с поля колхоз отправляет картофель государству. За два дня сдано 13 тонн высококачественного картофеля и 4 тонны свежей капусты. Лучшим звеном на копке картофеля считается звено Морозовой Ш. И. и Д. И. Гинзовой Екатерины. Колхозники их звеньев убирают по 9 центнеров каждая вместе с 6 по норме. Отличаются в работе колхозницы Макурина

А. М. и Бокорева А. А. На вывозке картофеля по-военному работает Прокофьева Т. Я. Она вывозит по 75 центнер картофеля вместо 40 по плану.

Высокой похвалы достойна работа на молотбе 64-летнего завалящика Кормакова Степана Николаевича. Проворно, без малейшей задержки он обслуживает работу сложной молотилки.

Наряду с уборкой урожая в колхозе идет подготовка к зимовке скота. Утепляется телятник, строится скотный двор для крупного рогатого скота. В этой работе активное участие принимают работники фермы.

18 сентября колхоз приступил к подьему зяби. Колхозники обязались в период фронтовой декады полностью завершить все сельскохозяйственные работы колхоза.

В. С.

## Закончили уборку картофеля

Драчевский колхоз «Новый путь» успешно справляясь с сельхозработами в 1-й же день второй фронтовой декады полностью закончил уборку картофеля на площади в 41 гектар, 150 центнер картофеля отправлено государству. На рытье картофеля замечательно работали звенья Рытовой А. Д., Поляковой Е. В. и Варваринной В. И. Большинство членов их звеньев нормы перевыполняли. При дневной норме 5 центнер давали по 7—8 центнер. Колхозники обязались к 25 сентября полностью рассчитаться с государством по картофелю.

В колхозе «Новый путь» успешно идет молотба хлебов. 25 колхозниц, освобожденных от работы в колхозе, направляются в соседний колхоз имени Сталина для оказания социалистической помощи в уборке картофеля.

## Плоды упорного труда

Включившись во вторую декаду, неплохо работают на уборке урожая колхозники Стечкинского колхоза им. Куйбышева. Возчики снопов Цаплин И. С., Вилков В. К. вместо 15 возов подвозят по 30 возов. На скирдовании Сбитнева А. П. с 15-летним сыном выполняют нормы на 200 процентов. Успешно колхоз справился с севом озимых. Вместо 205 га по плану засеяли 215 га. 50 процентов обмолочено яровых. Госпоставки и натуроплата по зерну полностью выполнены. Колхоз приступил к выдаче аванса колхозникам по 2 кг. на трудодень. Тушнов П. И. на 1104 трудодня получил 2208 кг., Цаплина Ф. С. на 924 трудодня получила 1848 кг. Сейчас в колхозе идет молотба хлебов и масовая уборка картофеля.

Ц. И.

## Пример взрослым

В дни Великой отечественной войны подростки Елизаровского колхоза «Труд» не хотят отставать в работе от взрослых. 12-летняя Седова Нина на обмолоте льна при дневной норме 300 снопов она обмолачивает за полдня по 250 снопов. Не отстают от взрослых на скирдовании вики вручную два брата Косаткиных 14-летний Михаил и 13-летний Евгений. Отец их погиб на фронте. Они решили мстить врагу повышением производительности труда. На пашне при норме 0,65 выполняют до 0,75 га. Не отстают от них и Жирнов Е. Норму пахоты выполняет ежедневно на 120 процентов.

Касаткина.

Продукты питания так же нужны фронту, как и боеприпасы. Не оставим в поле ни колоса хлеба, ни корня свеклы, ни грамма овощей! Снабдим Красную Армию и страну в избытке сельскохозяйственной продукцией!

## В облизполкоме и обкоме ВКП(б)

Облизполком и бюро обкома ВКП(б) обсудили вопрос о подьеме зяби.

Облизполком и бюро обкома ВКП(б) отметили, что в прошлом году многие районы, особенно Ардатовский, Больше-Болдинский, Выксунский, Наруксовский, Тепло-Станский допустили серьезную ошибку, когда, из-за запоздания с началом зяблевой вспашки и плохого использования лошадей и крупного рогатого скота, сорвали выполнение плана подьема зяби и затянули весенний сев 1942 года.

В текущем году колхозы и совхозы области имеют все возможности своевременно и полностью провести зяблевую вспашку, если на подьеме зяби будут немедленно использованы лошади и крупный рогатый скот. Однако большинство совхозов и колхозов области к подьему зяби не приступили, упускают лучшее время и снова повторяют ошибки прошлого года. Многие райкомы ВКП(б) и райисполкомы недооценивают значение зяблевой вспашки в деле подьема урожайности и успешного проведения весеннего сева 1943 года и не принимают необходимых мер к ее развертыванию.

Облизполком и бюро обкома ВКП(б) установили план подьема зяби лошадьми и крупным рогатым скотом по колхозам области в размере 730 тысяч га, в том числе до 20 сентября — 109.600 га, с 20 до 25 сентября — 120.100 га, с 25 до 30 сентября — 120.100 га, с 1 до 5 октября 144.300 га, с 5 до 10 октября — 133.400 га, с 10 до 15 октября — 25.200 га. Для совхозов также утвержден пятидневный график по подьему зяби.

Облзо, райисполкомы и райкомы ВКП(б) обязаны немедленно довести пятидневные задания по подьему зяби до каждого колхоза, а трест совхозов — до каждого совхоза.

Установлены следующие сроки окончания подьема зяби по районам области:

а) в Кологривском, Пыщугском, Межевском, Мантуровском, Шарьинском, Ивановском, Ветлужском, Тояшаевском, Уренском, Варнавинском, Ковернинском, Красно-Бакском, Ветлужском, Воскресенском, Семеновском, Линдовском, Городецком, Чкаловском, Балахнинском, Борском и Кстовском районах — до 10 октября;

б) в Залесном, Работкинском, Д.-Костантиновском, Богородском, Павловском, Фоминском, Вачском, Сосновском, Арзамаском, Кулебаевском, Выксунском, Муремском, Ляховском, Лысковском, Вортыньском, Спасском, Курмышском, Вадском, Перевозском, Бутурлинском, Сергачском, Пильненском и Первомайском районах — до 15 октября;

в) во всех остальных районах области — до 20 октября 1942 г.

Райкомы ВКП(б), райисполкомы и правления колхозов обязаны выделить на подьеме зяби в каждом колхозе необходимое количество лошадей и крупного рогатого скота с расчетом безусловного выполнения плана в установленные сроки.

Директорам и начальникам политотделов МТС и совхозов предложено немедленно переклассифицировать на подьеме зяби все тракторы, не используемые на молотбе хлебов и вытирании семянок трав, обратить особое внимание на полное использование газогенераторных тракторов с тем, чтобы обеспечить выработку каждым газогенераторным трактором на подьеме зяби не менее 150 га.

Райкомы ВКП(б), райисполкомы, директора и начальники политотделов МТС и совхозов обязаны обсудить мероприятия по подьему зяби на собраниях колхозников и работников МТС и совхозов и мобилизовать их на выполнение плана подьема зяби в установленные сроки.

## Готовиться к зимовке скота

Упорная и настойчивая работа, организованная на основе социалистического соревнования, обеспечила успех в животноводстве Студенецкому колхозу «Прогресс». Колхоз «Прогресс» зачислен кандидатом на получение переходящего Красного знамени облизотдела.

Большая заслуга в деле сохранения молодняка в колхозе принадлежит дояркам Комаровой П. С. и Комаровой А. В., свиноводке Седовой А. А., которые сохранили весь народившийся молодняк.

Но для того, чтобы завоевать Красное знамя нужно еще много поработать. В этой об-

ласти в колхозе еще много недостатков. Плохо обстоит дело с подготовкой к зиме. При коровнике нет помещения для подготовки кормов, подогрева воды. В свинарнике на 50 голов имеется лишь один шестиведерный котел, кухня в три метра и ставить воду зимой здесь негде. К подготовке к зимовке скота в колхозе все еще не приступили.

Правлению колхоза, если они хотят по-серьезному бороться за получение Красного знамени, нужно немедленно включиться в подготовку к зимовке скота и провести ее по-военному.

Зоотехник

Румянцев.

## Включились во фронтовую декаду

Одобрав обращение сельхозартела имени Кирова, Кстовского района об организации фронтовой декады по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству, колхозники и колхозницы Сергейцевского колхоза «Красная звезда» обязались закончить уборку картофеля на площади 46 гектар в 7 рабочих дней, уборку овощей (капусты, моркови, свеклы) закончить к 23 сентября. Сентябрем месяцем полностью рассчитаться с государством по всем обязатель-

ным поставкам. За образцовое проведение фронтовой декады колхозники «Красная звезда» вызвали на социалистическое соревнование колхозников «Путь к социализму» (с. Виткулово).

Первый день фронтовой декады колхозники ознаменовали высоким производительным трудом. 17 сентября за полдня они убрали 25 тонн картофеля. Это на 120 процентов больше уборки предыдущего дня.

Калухин.

## За успешнее завершение сельскохозяйственного года

В Лачиновском колхозе «Красный строитель» дни фронтовой декады прошли в напряженной борьбе за успешное завершение уборки урожая и сева озимых. Сев озимых на площади 162 гектаров закончили 4 сентября. За 4 дня фронтовой декады засеяно более 60 гектаров. Севцы С. А. Гусев, Д. И. Фофанов, Я. И. Подиков и В. М. Макаров систематически выполняли задание на 170 и более процентов. По-ударному они работали на скирдовании, выполняя по полторы нормы. За время фронтовой декады колхозники закончили скирдование яровых хлебов, убрали 10 гектаров проса, 26 гектаров вики на зерно и 2,5 гектара гороха. Молотили

конными молотилками и вручную. На 17 сентября обмолочено 143 гектара зерновых, что составляет более 50 процентов к плану. 15-летний А. И. Верхолетов, работая завалящиком на конной молотилке, норму перевыполнял.

Сейчас колхозники убирают на огороде овощи, копают картофель. На 17 сентября картофель убран с площади 6,5 гектаров. Овощи сдаются государству. Сдали 450 килограммов лука и 450 килограммов моркови.

Агитационно-массовая работа в колхозе проводится под лозунгом быстрее и лучше завершить сельскохозяйственный год.

Е. З.

## Выполняют долг перед государством

Блещарихинский колхоз «Пробуждение», учитывая важность выполнения государственных обязательств, полностью рассчитался по госпоставкам мяса, зерна, молока и натуроплате за работы МТС. Сдано в

фонд Красной Армии 3.274 кг. доброкачественного хлеба. По финансовым платежам также не числится ни одного рубля. Сейчас колхоз приступил к выполнению кртфелепоставок государству.

У. П.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 18 сентября

В течение 18 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздок.

На других фронтах существенных изменений не произошло.

\* За 17 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 15 немецких танков и бронемашин, 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 5 складов боеприпасов, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью истреблено до двух рот пехоты противника.

\* На северо-западной окраине Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с противником. На одном из участков, где гитлеровцы сосредоточили крупные силы пехоты и танков, им удалось ценой больших потерь захватить несколько улиц. В течение дня наши бойцы вернули часть оставленных позиций. На другом участке продолжаются напряженные бои за командную высоту. Все попытки немцев захватить эту выгодную позицию потерпели неудачу. Наши части отбили атаки противника и уничтожили 26 танков, 49 автомашин и до двух батальонов немецкой пехоты.

\* В районе Моздок наши части вели активные боевые действия. Немцы предприняли несколько контратак, которые были отбиты нашими бойцами с большими для противника потерями. Только на участке Н-ского соединения уничтожено 10 танков, 2 минометных батареи и до двух рот пехоты противника. Восточнее Моздок гитлеровцы четыре раза атаковали наши позиции, действуя при поддержке 100 танков. В упорных оборонительных боях наши бойцы подбили 16 немец-

ких танков и уничтожили до 900 солдат и офицеров противника. На этом же участке захвачен один исправный немецкий танк.

\* Юго-восточнее Новороссийска моряки части, где командиром тов. Кузьмин в боях с противником в течение трех дней истребили до батальона немецкой пехоты. Две роты гитлеровцев и несколько танков атаковали минометную батарею лейтенанта Мещерякова. Минометчики подбили один танк, уничтожили до 100 немецких солдат и отбили атаку противника.

\* В районе Воронежа наши части атаковали противника, оказывающего сильное огневое сопротивление. В результате ударного боя уничтожено до двух батальонов немецкой пехоты, 3 артиллерийских и 11 минометных батарей, 13 тяжелых пулеметов и несколько наблюдательных пунктов. Нашими бойцами захвачено 8 орудий, 11 минометов, 24 пулемета, винтовки и боеприпасы.

\* Разведчики-партизаны отряда тов. Л., действующего в одном из районов Курской области, обнаружили местонахождение немецкого аэродрома. В течение нескольких дней партизаны наблюдали за тем, что делается на аэродроме. Выбрав подходящий момент, они порвали связь, сняли часовых и уничтожили 4 бомбардировщика «Юнкерс-38». Уходя с аэродрома, партизаны подожгли склад горючего.

\* Захваченный в плен в районе Сталинграда солдат 3 роты 671 немецкого пехотного полка Вильгельм Цискольский рассказал: «За две недели боев наш полк понес жуткие потери. Некоторые роты совершенно обескровлены. В 3 роте, лучшей пополнение, было

180 человек. За первую неделю рота потеряла 138 человек. В последние дни из строя было еще 22 солдата. Сейчас в роте осталось всего лишь 20 человек. Столь же велики потери и в других ротах».

\* Убитого немецкого солдата Альберта Валь найдено письмо от жены Марии. В письме говорится: «Наконец-то и я получила украинку. Она крепкого телосложения, ловкая и все умеет делать. Поверь мне, что я не даю ей сидеть сложа руки ни минуты. Ест она два раза в день. Я даю ей об'едки. Маленький Гельмут собирает все остатки, сливает в посуду, из которой кушает наша собака и выносит ей в кухню. У этой украинки дома остались двое маленьких детей. Она нас ненавидит и несколько не скрывает этого. Нам, немцам, нужно всеми средствами сломить гордый дух сопротивления и непокорства русских. Конечно, это очень трудно сделать».

Советские люди запомнят каждое слово этой немецкой гадины и огometят захватчикам за страдания женщин и детей оккупированных немцами районов нашей страны.

\* Администрация судоверфи Блом и Фосс в Гамбурге (Германия) лишает рабочих, которые не выполняют нормы выработки, продовольственных карточек на срок до 10 дней. Каждый, кто не выработал норму, объявляется саботажником и попадает под надзор полиции. Ежедневно на допрос в гестапо вызываются десятки рабочих. Недавно, в связи с аварией электроэнергии, полиция арестовала 40 человек. Особенно жестоко расправляются с иностранными рабочими. 5 сентября гестаповцы казнили трех голландцев за попытку бежать на родину.

### Приезд в СССР г. Уэнделла Уилки

17 сентября с.г. в Куйбышев прибыл личный представитель Президента Соединенных Штатов Америки г. Уэнделл Уилки.

На аэродроме г. Уэнделла Уилки встречали Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. С. А. Лозовский, председатель Куйбышевского горсовета тов. П. П. Волков, заведующий Протокольным отделом НКВД тов. Ф. Ф. Молочков,

Заведующий Отделом Американских Стран НКВД тов. Г. Н. Зарубин, Начальник Куйбышевского гарнизона подполковник тов. Б. Н. Попов, Заместитель Начальника Отдела Внешних Сношений НКВД подполковник тов. С. Д. Зотов, а также состав Посольства Соединенных Штатов Америки во главе с послом Г. В. Стэнли, китайский Посол г. Шао Ли — цзы и

советник Английского посольства г. Баггалей.

В тот же день г. Уэнделл Уилки сделал визиты Заместителю Председателя Совета Народных Комиссаров, Заместителю Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Я. Вышинскому и Заместителю Народного Комиссара Иностранных Дел тов. С. А. Лозовскому.

### Стахановцы фронтовой декады

Успешно прошла фронтовая декада по уборке урожая и сева озимых в Батмановском колхозе имени Калинин. Колхозники работали на полях с большим подъемом, выполняя и перевыполняя дневные задания. Во время фронтовой декады закончили жнитво яровых и осенний сев. Сжали 88 гектаров

овса и 65 гектаров посеяли озимых, заскирдовали снопы с площади 45 гектаров, рассчитались с государством по хлебопоставкам. На жнитве и сева по-фронтовому работали наши стахановцы З. П. Яшина при норме 0,13 гектара сжинала ежедневно по 0,20 гектара. Звеньевая Анастасия Мещанова

сжинала также по 0,29 гектара. М. С. Демченко систематически выполняла дневное задание на 160 процентов. На сева И. Д. Граков и Т. А. Камаев, работая каждый за двоих, засеяли по 5 гектаров при норме 2,5 гектара. На сева они работали от темна до темна.

Алексашина.

### Устранить недостатки в работе телефонов

В работе конторы связи имеются существенные недостатки. Особенно плохо поставлена работа телефонной связи. Поставленные телефоны в предприятиях, учреждениях, колхозных конторах работают плохо. Линии чрезвычайно перегружены аппаратами. Ряд аппаратов включены на линии как попа-

ло, без всяких технических правил.

Плохо руководители конторы связи заботятся об исправности телефонной линии. В одном километре от с. Красново на линии Бараново — Чернуха две недели тому назад оборвался провод, но до сих пор повреждение не исправлено. Об этом прекрасно

знают руководители райсвязи, но мер никаких не принимают.

Начальнику райсвязи надо немедленно устранить свои недостатки в работе и дать возможность организовать нормальную работу телефонной связи.

Козлов.

## Мясо, молоко — государству

Глядковский колхоз «Советская жизнь» успешно рассчитывается с государством по обязательным поставкам продуктов животноводства. По мясу колхоз за 1942 год рассчитался досрочно. Государству сдали 1041 кг. высококачественного мяса. 972 кг. зачтены за 1943 год. Плана поставок государству свинины выдольнен более чем на 80 процентов. По

молокопоставкам колхоз рассчитался в июле текущего года, план выполнили на 100 процентов. Также рассчитался колхоз с государством по шерстепоставкам, сдано 47 килограммов лучшей по качеству шерсти. На 90 процентов выполнен план поставок яиц.

На днях колхоз заканчивает сдачу свинины и яиц.

М. Серова.

## Во власти беспечности

Боловинский колхоз «Пролетарий» (председатель Кирилов) с сельскохозяйственными работами справляется плохо. Сроки жнитва растянули на большой промежуток времени и только 16 сентября дожидали яровую пшеницу. Из 23 гектаров просажали только 5 гектаров. Вики на зерно и 15 га убрано 8 га. Лен на площади 3-х гектаров вытереблен, но до сих пор его не обмолотили. Не убран семенной клевер. 87 гектаров яровых не заскирдованы. Затянули обмолот. Обмолотили только озимые хлеба.

Плохое положение в колхозе с осенним севом. Упущены лучшие сроки сева. На 16 сентября посеяли 85 гектаров озимых, а по плану нужно посеять 115 га. 30 гектаров земли для сева не подготовлено.

Плохо колхоз «Пролетарий» рассчитывается с государством по обязательным поставкам хлеба и животноводческих продуктов. Не сдали государству 26 тонн натуроплаты за работу МТС. 6.300 литров молока не сдали недоимку за прошлый год. План яйцепоставок выполнен лишь на 20 процентов.

Одной из основных причин отставания колхоза в сельхозработах является неумение руководителей колхоза по-хозяйски руководить работой колхозников. Рабочая сила расстается как попало, учет труда по должному не организован. Заслуга бригадиров, что они ведут повседневный учет норм выработки, но все это находится лишь

в записных книжках бригадиров. Руководители не интересуются кто у них выходит на работу и кто как работает. А в колхозе есть немало замечательных работников, которые работают темпами военного времени. Все лето В. И. Швецова работает за двоих. Только на жнитве озимых она, сжав 4 гектара ржи, заработала 60 трудодней. У. И. Щавелева за 15 дней заработала 51 трудодень, сжав 3,5 га ржи. Но, к сожалению, опыт передовиков, методы их работы не популяризируются. Не совсем благополучно в колхозе с трудовой дисциплиной. Рабочий день колхозников не уплотнен. На работу выходят поздно, а лучшее для работы время, середина дня, используется для отдыха. Обеденный перерыв длится с 12 до 3 часов.

Неорганизованно в колхозе прошла фронтовая декада по уборке урожая. Руководители колхоза не сумели организовать колхозников на ударную работу, многие продолжали работать не торопясь. В помощь колхозу для завершения уборки прислали на сельхозработы городское население, но их труд также не сумели организовать, поэтому они пока что мало принесли пользы колхозу.

Руководителям колхоза давно пора перестроить работу. Мобилизовать всех колхозников и городское население на ударный труд, чтобы в ближайшие дни закончить уборку урожая, озимой сева и вывозку госпоставок.

Наблюдатель.

## Настинцы отстают

Настинский колхоз «Красный колос» отстают с сельскохозяйственными работами. Не посеяно озимого сева на 17-е сентября 50 га. Яровые не заскирдованы. Не выбрали лен. Не приступили к рытью картофеля. Некоторые колхозники устраивают свои личные нужды, уклоняясь от выполнения колхозных работ. Правление колхоза к таким людям не принимает мер. Председатель колхоза т. Соколов в горячую пору

сельхозработ бригадира Попкову А. И. отпустил в Горький по личным делам.

Несмотря на то, что на току ежедневно остаются многие тонны зерна, охрана его организована плохо. В обеденный перерыв все уходят, а сторожа нет.

Касаткина.

Ответ редактор

В. А. СОКОЛОВ.

## О Б'Я В Л Е Н И Е

Доводится до сведения всех членов — пайщиков района, что по распоряжению Президиума Горьковского Облпотребсоюза с 15 по 29-е сентября 1942 года проводится документальная ревизия хозяйства Сосновского Райпотребсоюза в том числе и Заготконторы.

Просьба ко всем гражданам района оказать ревизору содействие путем сообщения в письменной или устной форме своих замечаний об отрицательных моментах работы Райпотребсоюза, Заготконторы, Сельпо и отдельных работников.

Сообщайте о скрытых растратах, недостачах и хищениях, о разбазаривании кооперативных средств, а также и свои предложения по улучшению работы Райпотребсоюза и ее системы.

Заявления просьба направлять в письменной форме по адресу: поселок Сосновское, почта, до востребования — ревизору ФИРЮБИНУ С. П. или передавать мне лично в Райпотребсоюз с 9 час утра до 5,5 час. вечера ежедневно, кроме выходного дня воскресенья.

Старш. ревизор Горьковского Облпотребсоюза

ФИРЮБИН.